

关于组织全校学生深入学习宣传 习近平总书记考察我校重要讲话精神的通知

各二级学院：

2024年3月18日，习近平总书记莅临我校考察，看望广大师生，发表重要讲话。习近平总书记重要讲话思想深刻、内涵丰富，具有很强的思想性、指导性和针对性，为我校教育事业、团学工作改革发展进一步指明了前进方向。为迅速掀起学习宣传习近平总书记考察我校重要讲话精神热潮，深刻领会核心要义，全面把握精神实质，用好红色资源，落实立德树人根本任务，切实将学习成效转化为推动学校高质量发展的强大动力，现就组织我校学生进一步深入学习宣传贯彻重要讲话精神有关要求通知如下：

一、学习内容

1.深刻领会习近平总书记重要讲话的重大意义。全体学生要深刻领会习近平总书记在我校视察时重要讲话精神的深刻内涵和实践要求，并与习近平总书记关于青年工作的重要思想、高校思想政治工作会议和学校思想政治理论课教师座谈会等会议精神的学习贯彻结合起来，切实提高对学生工作重要性的认识，深挖我校红色资源，落实立德树人根本任务，引导广大学生牢记习近平总书记嘱托、立志成才报国。

2.全面学习贯彻习近平总书记重要讲话精神。全体学生要深刻领会习近平总书记重要讲话精神对青年学生提出的希望和要求，始终把牢新时代青年运动和青年工作的主题和方向。要不断加强团学组织、团学干部的革命性锻造，结合我校优良传统和工作实际，着力培养“政治强、能力强、业务强、作风强”的团学干部队伍，切实围绕学生、关心学生、服务学生，切实做学生的

知心人和引路人。

3.迅速掀起学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的热潮。各二级学院要以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉，加大学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神的组织领导，积极发挥组织化、社会化动员和新媒体宣传矩阵优势，迅速团结带领全校师生深入学习宣传贯彻习近平在我校考察时的重要讲话和指示精神，坚持把青年主题教育学习成果转化推动学生会、共青团自身建设和高质量发展的工作实效，把习近平总书记的殷殷嘱托转化为做好团学工作的强大动力。

二、学习安排

各二级学院要结合工作学习实际，联系学生思想实际，认真制订学习活动方案，深化学习成效，切实把总书记重要讲话精神转化为推动学习和工作的强大动力。

1.组织被习近平总书记亲切接见的学生谈感受。40位学生被习近平总书记亲切接见，他们被感动得热泪盈眶，他们的感动久久回荡在心间难以自抑。各二级学院要组织他们分层分批谈感受，将他们的感动传导给每一位学生，使每一位学生都感同身受，从而立报国强国大志。

2.广泛动员青年热议。以我校10余个新媒体账号矩阵、2万余平台粉丝为牵引，动员我校20多个团学组织、200余名团学干部把习近平总书记的殷殷嘱托和切切期望内化于心、外化于行，组织全体学生撰写心得体会。

3.开展主题团课、主题班会学习。各班级团支部、学生社团团支部、学生会、班委会要就习近平总书记在我校考察时的重要讲话精神开展主题团课、主题班会，安排学生代表分享学习心得体会；同时，邀请学生党员举办座谈会；以寝室为单位、以班级为单位、以学院为单位分别开展交流分享。

4.开展基层团建活动。各级学生干部团体要就习近平总书记

在我校考察时的重要讲话精神开展学习研讨和交流座谈活动，结合学生干部工作实际进行学习消化，进一步促进团学工作的改革创新，更好地引领广大同学学习成长。

5.开展系列宣传活动。创作各类海报，利用校内宣传栏、黑板报进行解读宣传，创作动漫、视频、宣传画等电子作品在微信、微博、QQ群、易班网等新媒体平台传播，强化宣传阐释，全方位、立体化、通俗化宣传解读重要讲话精神。

6.开展主题教育活动。以“青年马克思主义者培养工程”为载体，组建青年骨干团队，开展重走总书记调研路、跟着总书记去打卡、座谈会等主题教育活动。

7.组建校史青年说团队。习近平总书记在我校考察调研时指出，一师是开展爱国主义教育、传承红色基因的好地方，要这一红色资源保护运用好。各级团学组织要加强校史资料的挖掘、整理和研究，讲好一师红色故事，组建校史青年说团队，讲述属于一师红色校史故事，激励广大师生继承优良传统，赓续红色血脉。

8.举办比赛活动。聚焦习近平总书记重要讲话精神，举办演讲比赛、辩论比赛、书法比赛、红歌比赛、写作比赛、讲红色故事比赛。

请各二级学院结合实际情况，记录总结活动开展情况，形成相关文字材料于4月3日（周三）下午15:00前发送至校团委邮箱（hnystw@126.com）。

学生工作部
共青团湖南第一师范学院委员会
2024年3月26日